

Хаконэ, расположенный в национальном парке Фудзи-Хаконэ-Изу, некогда был важным контрольно-пропускным пунктом на историческом пути Токайдо, связывавшим сёгунский Эдо с императорским Киото. Сегодня Хконэ превратился в горно-климатический курорт с панорамными видами горы фудзи.

Хаконэ – полная противоположность Токио. Вместо мега-гордской суеты – тишина, вместо небоскребов из стекла и бетона – зеленые горы, чистые озера и красивейшие водопады. По-быстрому, по-городскому курорт можно оббежать за день, но насладиться им в полной мере можно лишь оставшись хотя бы на ночь, расслабившись и отмокнув в одной из многочисленных термальных ванн.

Хаконэ – это даже не город, а городочек. Главной улицы, да и неглавной тоже, нет, вообще улиц как таковых нет. Есть только природа и органично вписанные в нее остановки автобусов, трамвайчика, фуникулеров, канатной дороги. Ближайшая большая станция в окрестностях Хаконе – Odawara. От нее идут автобусы на Токио, а центром курорта считается станция Hakone Yumoto, на которую из Токио прибывают поезда Odakyu. В отправном пункте путешествия присутствуют все признаки туристической цивилизации: почта, аптека, туристический офис и камера хранения.

Горные автобусы курсируют между основными достопримечательностями, но, чтобы сделать обзорный круг, придется сначала сесть на горный трамвайчик и доехать до конечной станции Gora, там пересесть на фуникулер, который поднимет к станции Soun-zan. От нее гондольная канатная дорога через Owakudani и Ubako доставит к станции Togendai. Отсюда корабль переправит туристов через озеро Аси (Ashino-ko) к автостанциям Hakone-Machi или Moto-Hakone, от которых автобусы идут до станции Odawara с заходом в Hakone Yumoto. Так замыкается круг. Желающие вернуться в Токио садятся на поезд Shinjuku, а желающие остаться забирают багаж из камеры хранения на станции Hakone Yumoto (если сдавали) и идут искать отель.

Основная цель для 100-километровой поездки на запад от Токио в местность, известную как Пять озер Фудзи, - подъем на Фудзи, самый почитаемый в Японии вулкан и самую высокую гору страны (3776 м). Фудзи-сан, как уважительно называют вулкан сами японцы, долгое время служит объектом поклонения за его скрытую мощь (последнее извержение было в 1707 году) и почти совершенную симметрию формы; наиболее красив Фудзи-сан с октября по май, когда его верхушка окутана снегом.

Восхождение на Фудзи-сан

Хотя бы раз в жизни подняться на гору Фудзи хотел бы, наверное, каждый. Но, как говорят японцы, нужно быть глупцом, чтобы повторить этот поступок. Официальный сезон восхождений длится с июля по сентябрь. В это время к пятой станции (начало маршрута) прямо из Токио отправляются автобусы. Все горные хижины, до самой вершины, открывают.

Фудзи не обещает комфорта. Будьте готовы к холоду и неожиданным переменам погоды. Даже в разгар лета на вершине очень холодно и ветрено. Кроме того, Фудзи довольно высока, 3776 м, так что не исключены и признаки горной болезни.

Восхождение на вершину займет от 5 до 7 часов (от станции Кавагути-ко 6 км). Его можно начать днем и заночевать на одной из промежуточных станций или поздно вечером, чтобы встретить рассвет на вершине.

Большинство энтузиастов начинает восхождение от 5-й станции Кавагути-ко. В многочисленных лавках у начала маршрута продаются предметы, которые понадобятся вам в пути. Это бутылка с водой, возможно, шляпа от солнца и посох со звенящими бубенцами или флажком. На каждой станции на посохе выжигается памятное клеймо, а бубенцы на счастье бросаются в ворота тории святилища на вершине. Вам не нужен опыт горных восхождений, в опасных местах натянуты стальные тросы, за которые можно держаться. Для этого похода, вне зависимости от времени года, понадобятся теплая непромокаемая куртка, перчатки, крепкая обувь или ботинки для походов и шерстяная одежда. И не забудьте фонарик! Придется подниматься ночью.

Туристы, скауты, родители с детьми, паломники, пенсионеры проходят через каменные ворота тории, еще пара шагов, и тропинка приводит к 10-й станции. Вершина, покрытая темными каменными обломками, напоминает поверхность Марса. На краю кратера стоит метеорологическая станция/ Еще 30 лет назад здесь была всего одна маленькая хижина, а теперь появился небольшой городок. В туман, дожди или метель туристы прячутся в хижинах, чтобы погреться вокруг масляной печи. Здесь же можно поесть лапши ли риса с карри, правда, стоять это будет вдвое дороже, чем на 8 км ниже, и качество блюд не самое лучшее. Если вам не лень тащить лишний вес, возьмите еду с собой. Но за возможность просто посидеть и погреться в хижине все равно придется платить. Даже обычная вода в бутылках здесь вдвое дороже. Многие спят в принесенных с собой спальных мешках. Ночь в горах коротка, но очень холодна, поэтому не снимайте верхнюю одежду. В 4 часа утра все бегут с фанариками на улицу, чтобы занять место для любования восходом солнца.

Когда сквозь утреннюю дымку, окрашенную всеми цветами радуги, пробивается солнце, в воздух поднимается лес рук и из тысяч сердец взрывается восторженное «Банзай! Банзай!». Если небо чистое, то в зеркалах горных озер вы увидите не поддающуюся описанию красоту.

Позавтракав рисовыми конвертиками о-нигири и запив их мисо-супом, можно собираться обратно.

Но даже если вы и не помышляете о довольно утомительном подъеме, само приближение к наиболее известному символу Японии запомнится надолго.

Основные достопримечательности Хаконе Одавара (Odawara)

Когда-то Одавара была важным городом. Замок, который можно увидеть здесь сегодня, - это реконструкция оригинального строения, относившегося к 1416 г. Реконструкция была проведена в 1960 г.

Мияносита (Myanoshita)

Мияносита — это известный японский курорт. Здесь находится знаменитый отель «Фудзия», построенный в 1878 г. Кто в нем только не останавливался! От Чарли Чаплина до Альберта Эйнштейна.

Музей под открытым небом (Chokoku-no-mori)

Вы увидите скульптуры современных японских и западных художников, размещенные на открытом склоне холма. Здесь выставлена самая большая в мире коллекция работ английского скульптора Генри Мура. Здесь же есть музей керамики Пабло Пикассо.

Овакудани (Owakudani)

С канатной дороги вам откроется великолепный вулканический ландшафт. Половину горизонта займет гора Фудзи. На полпути к вершине сойдите на станции Овакудани («Долина великого кипения»). Прогуляйтесь между гейзерами и грязевыми бассейнами. Купите яйцо, сваренное в природной горячей воде.

Озеро Аси (Lake Ashi)

В Тогэндае вас ожидает испанский галион, который перевезет вас через озеро Аси, сердце Хаконе. В хорошие дни вы сможете полюбоваться с озера на гору Фудзи, отражающуюся в его чистой глади. Здесь есть отели, есть возможность позаниматься водными видами спорта и совершить пешие походы в окресные леса. Слева от вас находится город Хаконе. По мере приближения к городу становятся видны красные ворота — тории — храма Хаконе. Ворота установлены прямо в воде.

Застава Хаконе (Hakone Sekisho)

Во времена сёгунов все путешественники, двигавшиеся по главной дороге между Эдо и Киото, должны были останавливаться здесь. Их допрашивали и тщательно осматривали. В местном музее хранятся оружие и фотографии отрубленных голов преступников, насаженных на шесты.

Храм Хаконе (Hakone Shrine)

Этот великолепный старинный храм был построен в 757 г. Он стоит в роще древних криптомерий. От Храма по мощеной булыжниками лестнице спуститесь к озеру и увидите стоящие прямо в воде гигантские красные ворота.